

# 疫下創新天

近年來在珠寶行業的積累，鑽石每個克拉背後的意義要熟稔於心。「比如，疫情給很多年輕人的收入帶來了衝擊，直播中有年輕男生問我，現在沒錢買不了1克拉的鑽石，要求婚怎麼辦？」林朝暉坦言，必須在所積累知識上隨機應變。「我只能教他如何回答女朋友，你可以買70分的鑽石，買不了圓形的可以買橢圓形的珠寶，這個就像你笑彎的眼睛一樣。省了一半的錢，一樣可以達到兩人開心在一起的目的。」

講好故事是帶貨的前提。對此，搜飾盒的團隊在珠寶設計方面也要融入這些故事中的元素。吳舒景舉例，例如最近公司出的「跳舞女郎系列」的珠寶產品，即是配合直播中講述的發生在奧地利維也納歌劇裏的一位舞蹈者的故事，這個故事受到了多數粉絲的喜愛，這一系列的珠寶產品也因此成為了直播中營銷轉化率最高的產品。

## 非常時刻管理團隊分駐兩地

由於香港特區和深圳兩地都要對入境旅客強制隔離，目前包括搜飾盒在內的所有在深港企只能將公司管理層一分為二。一部分高管需要留在香港負責香港市場的運作，另外一部分則留在深圳。兩地溝通只能通過在線會議、電話等方式。全球疫情蔓延，公司也無法飛赴各地與客戶進行現

► Facebook是香港人使用最多的社交媒體，搜飾盒選中以此作為直播平台

fb截圖



場對接，目前，雲辦公解決方案是港企最現實的辦法。疫情期間，雲辦公的方式也在不斷完善，包括公司消息精準觸達、日程共享、任務協同、在線文檔協同、遠程打卡等功能，以及日誌匯報、辦公審批、智能人事等基礎功能，辦公方式已經可以逐漸替代線下。

記者採訪了多個在深港資企業，企業均表示在目前的情況下，公司員工已經越來越適應遠程辦公的方式。至今

已有多家在深港企嘗試直播，所在行業涉及消費電子、珠寶、房地產等多個傳統行業。直播、電商和在線展會等雲推廣方式也因此在香港資企業中得到了迅速普及，部分企業線上業績正在逐漸代替線下，銷售額逐步恢復到了疫情前的一半。

## 珠澳跨境防疫措施遞增「加固」

3月27日6時起

3月27日起

4月2日10時起

對所有經廣東口岸入境人員（含港澳台地區，含中轉旅客）實行核酸檢測全覆蓋，並集中隔離醫學觀察14天，集中隔離食宿費用自理。入境珠海的「特定人員」暫不實施集中醫學觀察，但全部實行核酸檢測。「特定人員」包括應急公務、商務人員，粵澳合作產業園員工、在橫琴跨境辦公的澳門企業員工、珠澳跨境工業區的員工，以及其他「保障港澳正常生產生活的特定人員」。

珠澳聯防聯控澳方工作組發出公告，可豁免集中隔離醫學觀察「保障港澳正常生產生活的特定人員」包括三類：一，珠海居住、澳門工作或學習，且有居住證的澳門居民；二，70歲或以上長者、14歲或以下未成年人、孕婦、產婦、患有基礎性疾病人員；三，需到珠海定點醫院看病且當天往返的人員。

除貨車、應急公務車、殯葬車、橫琴和跨境工業區「單牌車」外，其他粵澳兩地牌、三地牌車輛暫不允許入境珠海，恢復入境時間視疫情防控情況另行通知。原從隨車旅檢通道入境的旅客可改從旅檢大廳入境。

5月8日6時起

5月3日6時起

5月3日零時起

4月12日零時起

不再對經珠澳口岸入境暫不實施集中隔離醫學觀察的「特定人員」進行口岸現場核酸檢測採樣。特定人員通關前須到澳珠兩地認可的具備資質的檢測機構完成核酸檢測。在通關入境時須提供七天內核酸檢測陰性結果證明，或核酸檢測採樣證明，又或者「粵（澳）康碼」顯示七天內核酸檢測陰性結果或核酸檢測採樣證明。不能提供上述三種證明中的任意一種，入境後須接受14天集中隔離醫學觀察。

對經珠澳口岸入境就學返校的相關人員暫不實施集中隔離醫學觀察，包括（一）在珠海、中山市學校就讀的澳門籍學生；（二）在珠海、中山市居住，在澳門學校就讀的學生；（三）在珠海、中山市居住，在澳門學校工作的澳門籍教師及澳門籍職員；（四）在澳門居住，在珠海、中山市學校工作的澳門籍教師及澳門籍職員；（五）上述未成年（未滿18周歲）學生的一名陪護家長。

港珠澳大橋珠海公路口岸珠澳出入境旅檢大廳恢復為早上8時至晚上22時，珠澳出入境客車通道和隨車旅檢廳恢復為全天24小時通關。珠港通道出入境旅檢大廳上午10時至晚上20時、出入境客車通道早上6時至晚上22時、出入境貨車通道24小時通關，暫時維持不變。

「特定人員」入境時須進行《健康申明卡》電子申報。持《港澳居民居住證》的特定人員入境前應主動掃「粵康碼」進行健康申報；入境時須如實填寫個人基本信息（含姓名、在珠住址、聯繫方式等）；入境後三小時及出境前一小時內，須主動向所在社區報備，納入社區網絡化管理。



◀在港珠澳大橋珠海口岸，邊檢人員對旅客進行查驗防控  
受訪者供圖